

# 新闻惠民



开栏的话

2015年是惠民县承接融入滨州大发展、加快跻身全省先进县至关重要的一年,是党中央提出四个全面和三严三实的元年。惠民县委、县政府为进一步推进阳光政府建设,拓宽政民互动渠道,真正把县政府门户网站“在线访谈”栏目建设成为公开政府信息,7月起在县政府门户网站定期举行“在线访谈”活动。访谈共分为四部分:1.镇(街道)长(主任)谈发展。2.“书记、县长公开电话”办理情况。3.《政府工作报告》在身边。4.九大领域政府信息公开工作落实情况。

## 惠民县大年陈镇党委副书记、镇长黄涛做客政府在线访谈

# 全力打造生态旅游特色小镇

2015年,大年陈镇以党的十八大和十八届三中全会精神为指引,以深入学习贯彻县委经济工作会议精神为契机,进一步解放思想,创新工作方式,推动科学发展;以建设“生态旅游特色小镇”为目标,纵深实施“1234”工作思路,即紧扣加快转型发展这条主线;突出生态宜居城镇和现代农业生产基地建设两个重点。7月20日下午,大年陈镇党委副书记、镇长黄涛做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青

### 137名机关干部 分别联系8878户群众

近几年,大年陈镇把解决社会关注度高、群众反映强烈、实际工作中亟待解决的问题作为着力点,制定了一系列行之有效的作风建设和预防腐败制度,有效推进了反腐倡廉建设。

“我们把2015年定为‘作风效能服务年’,春节一过,就及时召开了党风廉政建设会议,研究制定了全方位、多角度、具有广泛约束力的工作机制,切实加强了对镇村两级干部的管理,更加规范完善了党务、村务、财务‘三务公开’制度,确实让群众明白,还干部清白。”黄涛说。

结合群众路线教育实践活动问题整改,大年陈镇实行了党员干部全员联户入户活动,137名机关干部分别联系全镇8878户群众,做到“三了解、四掌握、五到位”。村两委实行了公开承诺

制度和轮流坐班制度,拉近了和群众的距离,密切了干群关系。

针对群众反映举报的干部问题,大年陈镇加大了纪委办案力度,从2014年以来,镇纪委共查办案件8起,处理违纪党员9人,有效杜绝了违法乱纪现象的发生。

### 林果产业、生态旅游 共同发展

“大年陈镇林果产业有40年的种植历史,近几年我们通过土地流转,采取‘公司+基地+农户’等方式,已建成高产、高效、优质果园4万亩,其中红富士苹果3万亩,惠民蜜桃1万亩,是黄河以北林果面积最大的平原乡镇。”黄涛介绍,目前已成功注册注册“惠红”、“惠蜜”商标。红富士苹果、惠民蜜桃先后通过国家级无公害产品认证和绿色食品认证。全镇年农产品2亿斤,产值3亿元,林果业已成为富民强镇的支柱产业。大年

陈镇先后被国家、省、市命名为“中国蜜桃之乡”、“全国优质果菜生产龙头乡镇”、“山东省十大最美乡镇”、“山东省绿化示范乡镇”、“山东省环境优美乡镇”、滨州市“粮丰林茂、北国江南”示范乡镇。

大年陈镇是全国第二大黄河灌渠渠首,万亩幸福之源林场绿树成荫,4万亩果园硕果飘香,林木覆盖率达75%,是江北地区最大的天然氧吧。自2003年以来连续举办了12届桃花旅游节和7届采摘节,是济南、淄博、莱芜、滨州等地自驾游首选地。黄河流经大年陈镇35华里,优美的黄河水上风景,河堤内自然、淳朴的乡村生产和居民生活风貌,黄河沿岸广阔的防护林带,是大年陈镇独特的旅游资源。

近年来,大年陈镇紧紧抓住黄河三角洲大开发的历史性机遇,依托林果资源和黄河优美的自然风光优势,大力发展现代高效生态农业、生态农业旅游和农副产品深加工等特色产业。“我镇先后制定了《大年陈镇生态农业旅游规划》和《大年陈镇粮丰林茂北国江南发展规划》,全力打造“两线两带五园”工程。目前已建成苹果中间砧、自根砧示范园1000亩,富硒梨采摘园600亩,渔家乐垂钓园2处。一个生态、靓丽,三季有花、四季有绿,天天有果的生态旅游特色小镇已初步形成。”黄涛说。



大年陈镇党委副书记、镇长黄涛。

### 不断改善民生 提高群众幸福指数

“在民生工作上,我们主要是以改善农民群众生产生活条件,增强群众自我发展能力为抓手,切实将各项富民惠民政策落到实处,提高群众幸福指数,让群众的日子越过越好。”黄涛介绍,2015年大年陈镇28个村开展了农村环境综合整治,粉刷墙壁12万平方米,刷写标语231条,建设健身广场18处,安装健身器材80组,硬化街道23千米,铺设巷道32万平方米,目前已有15个村全面完成了街巷硬化全覆盖工程,并通过了初步验收。

5月份以来,在全镇范围内实

施了城乡环卫一体化全覆盖工程,组建了镇环卫保洁公司,107名保洁员,6名巡视员每天工作在村内的大街小巷。全镇投入资金350万元,建设4000平米垃圾中转站一处,配置垃圾运输车4辆,各式垃圾箱1030个。出动人工1.3万人次,挖掘机等机械600台套,清理三大堆6000余处,清运存量垃圾8000吨。全镇形成了“户集村收镇运县处理”的垃圾处理长效机制。今年,全镇城乡居民医疗保险参保率100%,养老保险参保率均达到90%以上,对820名农村育龄妇女进行了“两癌”健康体检。低保户做到“提标扩面、按标施保、应保尽保”,对贫困儿童实施了科级干部一对一结对帮扶,切实维护了贫困家庭的利益。

## 惠民县清河镇党委副书记、镇长李霞做客政府在线访谈

# 种植蔬菜大棚,县镇双重奖励

2015年,清河镇在县委、县政府的正确领导下,认真贯彻落实党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,以建设“富裕、文明、和谐新清河”为目标,抢抓机遇,攻坚克难,不断加快产业结构转型升级步伐,培育工业支柱产业;做大做强以绿色马铃薯和有机蔬菜种植为主的特色农业;全面推进基础设施和新农村建设,着力改善民生等。7月23日,清河镇党委副书记、镇长李霞做客“中国·惠民”政府网站,与网友进行在线交流。

文/片 本报记者 王文彬 本报通讯员 杨青

### 狠抓招商引资 加快现代农业发展

李霞介绍,在帮助裴堂集团、润杰橡胶、金祥工贸等现有企业平稳发展、提质增效的同时,积极加大招商引资力度,重点盘活原惠洁无纺布、铭泰铜业、广济电器等闲置土地,立足区位、资源、产业优势,放开视野,拓宽领域,加大力度,加强联系,积极招大引强,力争在招商引资上有较大突破。目前,已经有2个意向项目正在洽谈当中。

立足现有农业格局,以大河之洲科技示范园为重点,加快万亩蔬菜种植区的现代化建设;以林樊社区土豆种植区和古炉李蔬菜大棚种植区为重点,加速农业合作社整合,引导农民以土地经营权入股合作社和龙头企业,助推农民增收。

力争年内新增农民专业合作社2家,规模养殖基地1家,争创市级农业龙头企业1家,县级农业龙头企业2家,县级示范社3家。

### 强化民生保障 维护社会和谐稳定

2014年清河镇清河苑小区、卫生院公共卫生服务楼先后竣工后,群众关心的住房、医疗等问题已得到了初步解决;今年在镇财政比较紧张的情况下,克服困难,又启动了新中学搬迁工程。目前,总占地80亩的新中学教学楼已经完成基础工程施工,年底可完成主体建设。

“加快推进农村环境综合整治和城乡环卫一体化,2013、2014年我们已经开展了34个村的农村环境综合整治工作,剩余25个村的整治工作7月底前也可

以全面完成。”李霞介绍,环卫一体化工作,全镇本着先整后治的原则,先后投入资金300余万元,对59个村的村内“三堆”、存量垃圾、垃圾死角、湾沟等进行了集中清理,建立了镇垃圾中转站,购置了侧装垃圾车,按每8户1个的标准配备了垃圾箱,建立了城乡环卫一体化长效管理机制,实现了“村集、镇运、县处理”的垃圾清运模式,各村环境面貌明显改观。

深入实行“一线工作法”,积极开展矛盾纠纷排查调解,完成了9个村的视频监控安装工作,全镇视频监控村达到16个,按照规划,年底将实现视频监控全覆盖。大力开展严打整治活动,社会治安秩序得到有力保障,群众安全感满意度进一步提升。坚定落实安全生产大检查,全镇未发生一起安全生产事故,为经济社会发展提供了良好的环境保障。

### 鼓励蔬菜大棚种植 镇政府出台奖励政策

李霞介绍,对于蔬菜大棚种植,镇政府在县政府出台的奖励政策基础上主要以下两个方面进行奖励:

一是鼓励各村自主发展设施蔬菜标准化基地建设。成方连片新建30个以上冬暖式大棚,或者成方连片新建100个以上拱圆



清河镇党委副书记、镇长李霞。

形大棚,达到县政府规定标准的。在县政府奖励的基础上,镇政府再按每个新建大棚1000元奖励农户;对积极发动组织实施的,项目所属的办事处、村委会分别一次性奖励2000元、3000元。

二是鼓励种植大户依托现有园区发展设施蔬菜产业。按照“政府推动、企业参与、农户加入,以点带面,成方连片、全面推进”的工作思路,清河镇拟在大河之洲划出100亩土地进行试点,统一规划,统一标准,吸引种植大户、合作社等社会资本投资园区。凡进驻园区新建冬暖式大棚30个以上,大拱棚100个以上,

达到县政府规定标准的,在县政府奖励基础上,镇政府再按每个新建大棚1000元奖励农户;经营者第一年免土地租赁费,第二年免50%土地租赁费,第三年免20%土地租赁费。同时,优先提供水、电、路无偿配套,技术管理、产品销售及帮助协调金融贷款担保等方面的服务。

### 挂失

惠民县利顺加油站丢失  
税务登记证副本,法定代表人:  
闫玉荣,税号:鲁税滨字  
372321196403032658M0。特  
此声明